

话题

# 这里的春色最宜人

春光明媚，盎然春意从不同地方、各个角落悄悄地露出身影，招呼着人们走出家门，走向大自然。让我们跟随小记者的脚步去看看，哪里的春色最宜人？

**施隽少(晋江龙湖街口中心小学三年2班):**春暖花开，我想去春游，最想去的是花海谷啦！3月桃花盛开的时节，可以欣赏到满园花红，还可以在花海里尽情地玩耍。玩累了，还可以在亭子里喝茶、休息，观赏这美丽的景色。

**汪芝涵(晋江南海西小学四年2班):**在这万物复苏、阳光明媚的春天里，你们会去哪儿玩呢？我肯定会去安平桥。一走近安平桥畔，就能发现小草成群地从土里探出头来，花儿们在向人们展示着微笑；春风轻轻拂过水面，水面波光粼粼。河边的草坪上，小孩子们迎着春风在放风筝，乐此不疲。

**施静萌(晋江龙湖街口中心小学三年4班):**春游就去花海谷！花海谷里开满了各种鲜花，有怒放的碧桃、富丽堂皇的玫瑰、香气迷人的蝴蝶兰，还有粉嫩嫩的桃花、高贵清雅的百合花……数也数不清。走在里面，仿佛置身仙境一样美。你们可以去玩哦！

**施铭瑶(晋江龙湖强民小学四年2班):**春意盎然，正是外出踏青的好时节。记得前几天，我们一家去石狮火山踏青。到达目的地，近处一堆花草丛和一棵棵高大的树木，特别受蝴蝶和小鸟的喜爱。天空那么蓝，风儿轻轻地吹过，我们放起了风筝。弟弟拿起了可爱的燕子风筝，而我拿起了美丽的蝴蝶风筝。春风姐姐伸出了她的手托着我们的风筝飞上天，风筝时而转几圈，时而翻几个跟头，时而又往下转，然后又飞起来。看到风筝在蓝天自由自在地飞翔，我和弟弟高兴地叫了起来。春游真快乐呀！

**林钰轩(晋江南海成功中心小学四年2班):**上个周末，我们一家去紫帽山踏青。妈妈说，因为紫帽山常有紫云萦绕，所以得名，这也激起了我的好奇心。到山脚下时，正值有雾，一抬头便看到山顶云雾缭绕，像仙女挽起了一层轻纱，宛如仙境。我迫不及待地沿着山路一路狂奔，想去一探秘境，弟弟在后面气喘吁吁地喊：“等等我！”才跑一会儿，可把我累坏了，山路可真不好爬。驻足山间抬眼望，只见树木苍翠、山花烂漫，漫山遍野皆是绿意；低头闻，清新的草木气息充盈口鼻，让人十分惬意；侧耳听，虫鸣鸟叫宛如山中精灵窃窃私语。啊，这美丽的春天，这种神秘的紫帽山。

**张嘉豪(晋江南海成功中心小学四年2班):**如果让我给大家推荐一个春游的好地方，我会推荐灵源山。因为那里古树名木繁多，姿态各异，满山遍野的草木像一幅翠绿的画似的。山脚下有一片珍稀植物油杉树，远看像一个小画家不小心把颜色洒在画布上，表面上是亮绿色的，背面是淡绿色的；近看像一个个婀娜多姿的少女，美丽极了！半山腰有一株千年樟树，四季郁郁葱葱，枝繁叶茂，好像是一个日夜守护着灵源山的卫士。旁边的几株木棉树开了花，给灵源山增添了一抹红色，好看极了！欢迎你们到灵源山游玩哦！

**吴奕劭(晋江南海成功中心小学四年2班):**万物复苏，浓浓的春色中，我们步入清源山，花香扑鼻而来，让人不禁陶醉其中。那里有一座高大的石像——老君岩。它端坐着，那双眼睛似乎在欢迎游客。那里有一面碧绿色的“镜子”——天湖。突然，一只鱼从湖里一跃而出，形成了一道稍纵即逝的弧线，有趣极了。那里还有许多农家小店，做着各式各样的闽南小吃，并提供开水、茶具给客人泡茶。美景与美食正等着你，欢迎你到清源山观赏与品尝！

**朱钰霖(晋江南海成功中心小学四年2班):**春天到了，那春游将必不可少。我想，你可以来到安平桥公园。因为这里小草茵茵，繁花似锦，春意盎然，到处生机勃勃。这里有数不清的各种树木，有桃花树、樱花树，还有许许多多叫不出名字的，布满了整个公园。走进公园就如同走进了植物园。最值得一提的是闻名遐迩的安平桥。你若走在桥上，便会感受到它的悠久历史。你还可以近距离欣赏白鹭的身姿，有时它展翅高飞，潇洒地划过水面，有时它停歇在潮湿的泥滩里啄食小鱼小虾。阳光明媚、风和日丽时，在这里找一块空地，便可以开始野餐。餐铺铺开，上面摆满各种好吃的美食，大伙围坐在一起，一边欣赏公园的美景，一边说说笑笑，大快朵颐，简直快活似神仙。

**施欣莹(晋江龙湖街口中心小学三年1班):**一年之计在于春。说起春游，你一定要去泉州小西埕走走。那里可以观赏千年古城西街的风韵，清晨可以欣赏到超美的老城日出，傍晚时分也能欣赏到绝美的老城日落。白岩松说过：“泉州，是你一生中至少要去一次的城市。”你一定不要错过哦！

**吴铭轩(晋江龙湖阳溪中心小学三年3班):**我特别怀念那次西湖游：沿着弯弯曲曲的石头路，绕着湖边走，既悠闲又有趣。湖边的柳树宛如一个个害羞的小姑娘，正欣赏“镜中”的自己。乘上小船，吹着春风，欣赏着西湖美景，真的一次意犹未尽的春游。西湖，如果有时间，我还想去！

**吴梓荧(晋江南海成功中心小学四年2班):**“迟日江山丽，春风花草香。”我来向大家介绍一处春游的好去处——九鲤湖。九鲤湖位于莆田，是国家4A级景区，以湖、洞、瀑、石四奇著称。九鲤湖有九个著名的瀑布。其中，小瀑布像一道道珠帘挂在怪石嶙峋的悬崖上，溅起似珍珠般的水花；大瀑布气势磅礴，水流像一匹匹奔腾的骏马从悬崖上驰骋而下，发出震耳欲聋的声音，好似大地都要跟着颤抖起来。而这些必须置身其中，方能感受到不可。还有它的湖、洞、石，都有各自不同的美。如果你感兴趣的话，不妨去游览一番，一定会收获颇丰。

**刘宸睿(晋江龙湖阳溪中心小学三年1班):**周末，阳光明媚，我们一家五口去泉州西湖公园游玩。一进门就人山人海，有的在放风筝，有的在玩泡沫飞机，还有人在锻炼身体……热闹极了！我们拿出一块布铺在草坪上，把带来的水果和小点心放在上面，一家人围坐着一边聊天，一边泡茶。放眼望去，湖面波光粼粼，就像一面透蓝的镜子。我们沐浴着阳光，十分惬意。西湖公园，真是春游的好地方啊！

**吴奕旻(晋江龙湖阳溪中心小学三年1班):**这几天，天气渐暖，正是踏青的好时节。我推荐大家去石狮军事公园。春天的军事公园到处绿意盎然。走在林荫小道上，十分惬意。风声沙沙，树影婆娑，好像树儿在欢迎我们的到来，为严肃的军事公园平添了不少生气。公园里还有一辆辆帅气的装甲车、坦克、越野车、导弹车……让我怎么都看不够。不过，这都不算什么，因为在海边的沙滩上，一架架战斗机！“哇！这也太酷啦！”我不禁感叹。听，远处传来一阵“砰砰砰”的声音，原来是在公园的树林深处，有军人在训练打靶。听着这强劲有力的枪声，我仿佛看到了英姿挺拔的战士们，敬佩之情油然而生。这就是石狮军事公园，百闻不如一见，大家自己去瞧瞧吧。

**许伊冰(晋江南海成功中心小学四年2班):**春天的安海书展公园景色最怡人。清晨，一走进公园，门口牌坊上“书展公园”四个大字就映入眼帘。经过改造升级的书展公园焕然一新，在体育器材处运动的人们个个精神饱满，体育器材也都是崭新的，在春天的阳光下闪着光。亭子里一些老人正坐着喝茶聊天；正中间的圆形广场上，妇女们正跳着广场舞；公园一角用大理石花岗岩拼接而成的“二十四孝”图也吸引了孩子们的注意。闲暇之余，漫步在公园的红色跑道上，让人感到轻松舒适。春天的书展公园充满了生机和活力。

**柯嘉尧(晋江南海成功中心小学四年2班):**我推荐大家去安平桥公园春游。那里一排排大树伫立在道路两旁，春天花朵争奇斗艳，竞相开放，空气中弥漫着浓郁的花香，不仅风景优美，而且空气清新。公园内有空旷的绿草坪，大家可以围在一起野餐、玩游戏，是多么快活惬意啊！夕阳西下时，还可以漫步在安平桥上，欣赏着美丽的日落，拍上几张漂亮的照片。

**蔡梓煊(晋江南海西隅小学三年2班):**春天来了，你最想去哪里春游呢？我最喜欢去公园了，因为公园里五彩缤纷的花朵都悄悄地露出头来。我最喜欢的玫瑰花也开了，有的才展开两三片花瓣，像一个害羞的小姑娘，悄悄地打听春天的消息；有的花瓣全展开了，露出了浅紫色的小蕊；有的还是花骨朵，饱胀得好像马上就要破裂开来。绿油油的大草坪，最适合放风筝了。儿童乐园里的跷跷板、滑梯等都张开双手欢迎着小朋友呢！春天到了，亲爱的小伙伴们，让我们一起到公园里春游吧！

**许鑫鹏(晋江龙湖强民小学三年1班):**周末，我和妈妈去花海谷春游。一到花海谷，哇，这里真是鸟语花香的好地方啊！连旁边的树木都在向我们招手，好像在说：“欢迎你们！”漫山遍野五彩缤纷的花儿争先恐后地绽放，在阳光的照射下，都露出开心的笑容。一股股花香弥漫在空气中，连蜜蜂、蝴蝶都被这花香吸引过来了……在这里，我们不仅能欣赏到不同的花朵，还可以野餐、放风筝，尽情地玩耍。花海谷真是让人流连忘返的地方。

**关雪婷(晋江金井瀛洲小学四年2班):**冬去春来，万物复苏，我们村的两洲华侨公园更是一片春意盎然、生机勃勃。你瞧，公园里迎春花、桃花、樱花等在林荫小道旁快乐地绽放，红的、黄的、粉的……五彩缤纷，美丽极了。你瞧，公园里的镜湖，湖水清澈见底，这让我想起了“湖光秋月两相和，潭面无风镜未磨”。最近，两洲华侨公园还修了一个篮球场，我们平时就在那里打篮球或追逐嬉戏。如果你觉得不错，就来两洲华侨公园玩吧！

**许煌远(晋江南海成功中心小学四年2班):**春天，这么好的季节，怎么能不去安平桥公园走一走呢？各种花儿一齐绽放，五颜六色，放眼望去，就像一片彩色波浪。如果你喜欢拍照，可以拿起相机拍下春天的芬芳。那里有一棵棵高大挺拔的树，你可以到树荫下安静地看书，享受大自然的美好。如果你喜欢热闹，那里有亲子乐园，你可以在那边滑滑梯、荡秋千、爬高……玩累了，还可以在旁边绿油油的草坪上野餐、休息、吃零食，观赏安平桥水天一色的景观。这么多美丽的景色，这么多好玩有趣的活动，是不是非常适合春游？快来亲自感受吧！

**张凯琪(晋江市第十实验小学四年4班):**阳春三月，春暖花开，我推荐大家去西湖公园玩。我们可以先到波光粼粼的湖面看看，湖面上有一艘艘各式各样的游船，犁出一层层浪花。岸边鲜艳的野花、嫩绿的小草在微风中轻轻摆动，鸟儿们叽叽喳喳地从湖面掠过，鱼儿们欢快地在水里游来游去。我们还可以在松软的草坪上奔跑、放风筝、野餐……玩累了，可以躺在草坪上歇一会儿，任春风轻吻着自己的脸颊，多么惬意啊！



官馨(晋江市第二实验小学五年11班) 指导老师 张艺

**刘宸睿(晋江龙湖阳溪中心小学三年1班):**周末，阳光明媚，我们一家五口去泉州西湖公园游玩。一进门就人山人海，有的在放风筝，有的在玩泡沫飞机，还有人在锻炼身体……热闹极了！我们拿出一块布铺在草坪上，把带来的水果和小点心放在上面，一家人围坐着一边聊天，一边泡茶。放眼望去，湖面波光粼粼，就像一面透蓝的镜子。我们沐浴着阳光，十分惬意。西湖公园，真是春游的好地方啊！

**吴奕旻(晋江龙湖阳溪中心小学三年1班):**这几天，天气渐暖，正是踏青的好时节。我推荐大家去石狮军事公园。春天的军事公园到处绿意盎然。走在林荫小道上，十分惬意。风声沙沙，树影婆娑，好像树儿在欢迎我们的到来，为严肃的军事公园平添了不少生气。公园里还有一辆辆帅气的装甲车、坦克、越野车、导弹车……让我怎么都看不够。不过，这都不算什么，因为在海边的沙滩上，一架架战斗机！“哇！这也太酷啦！”我不禁感叹。听，远处传来一阵“砰砰砰”的声音，原来是在公园的树林深处，有军人在训练打靶。听着这强劲有力的枪声，我仿佛看到了英姿挺拔的战士们，敬佩之情油然而生。这就是石狮军事公园，百闻不如一见，大家自己去瞧瞧吧。

**许伊冰(晋江南海成功中心小学四年2班):**春天的安海书展公园景色最怡人。清晨，一走进公园，门口牌坊上“书展公园”四个大字就映入眼帘。经过改造升级的书展公园焕然一新，在体育器材处运动的人们个个精神饱满，体育器材也都是崭新的，在春天的阳光下闪着光。亭子里一些老人正坐着喝茶聊天；正中间的圆形广场上，妇女们正跳着广场舞；公园一角用大理石花岗岩拼接而成的“二十四孝”图也吸引了孩子们的注意。闲暇之余，漫步在公园的红色跑道上，让人感到轻松舒适。春天的书展公园充满了生机和活力。

**柯嘉尧(晋江南海成功中心小学四年2班):**我推荐大家去安平桥公园春游。那里一排排大树伫立在道路两旁，春天花朵争奇斗艳，竞相开放，空气中弥漫着浓郁的花香，不仅风景优美，而且空气清新。公园内有空旷的绿草坪，大家可以围在一起野餐、玩游戏，是多么快活惬意啊！夕阳西下时，还可以漫步在安平桥上，欣赏着美丽的日落，拍上几张漂亮的照片。

**蔡梓煊(晋江南海西隅小学三年2班):**春天来了，你最想去哪里春游呢？我最喜欢去公园了，因为公园里五彩缤纷的花朵都悄悄地露出头来。我最喜欢的玫瑰花也开了，有的才展开两三片花瓣，像一个害羞的小姑娘，悄悄地打听春天的消息；有的花瓣全展开了，露出了浅紫色的小蕊；有的还是花骨朵，饱胀得好像马上就要破裂开来。绿油油的大草坪，最适合放风筝了。儿童乐园里的跷跷板、滑梯等都张开双手欢迎着小朋友呢！春天到了，亲爱的小伙伴们，让我们一起到公园里春游吧！

**许鑫鹏(晋江龙湖强民小学三年1班):**周末，我和妈妈去花海谷春游。一到花海谷，哇，这里真是鸟语花香的好地方啊！连旁边的树木都在向我们招手，好像在说：“欢迎你们！”漫山遍野五彩缤纷的花儿争先恐后地绽放，在阳光的照射下，都露出开心的笑容。一股股花香弥漫在空气中，连蜜蜂、蝴蝶都被这花香吸引过来了……在这里，我们不仅能欣赏到不同的花朵，还可以野餐、放风筝，尽情地玩耍。花海谷真是让人流连忘返的地方。

**关雪婷(晋江金井瀛洲小学四年2班):**冬去春来，万物复苏，我们村的两洲华侨公园更是一片春意盎然、生机勃勃。你瞧，公园里迎春花、桃花、樱花等在林荫小道旁快乐地绽放，红的、黄的、粉的……五彩缤纷，美丽极了。你瞧，公园里的镜湖，湖水清澈见底，这让我想起了“湖光秋月两相和，潭面无风镜未磨”。最近，两洲华侨公园还修了一个篮球场，我们平时就在那里打篮球或追逐嬉戏。如果你觉得不错，就来两洲华侨公园玩吧！

**许煌远(晋江南海成功中心小学四年2班):**春天，这么好的季节，怎么能不去安平桥公园走一走呢？各种花儿一齐绽放，五颜六色，放眼望去，就像一片彩色波浪。如果你喜欢拍照，可以拿起相机拍下春天的芬芳。那里有一棵棵高大挺拔的树，你可以到树荫下安静地看书，享受大自然的美好。如果你喜欢热闹，那里有亲子乐园，你可以在那边滑滑梯、荡秋千、爬高……玩累了，还可以在旁边绿油油的草坪上野餐、休息、吃零食，观赏安平桥水天一色的景观。这么多美丽的景色，这么多好玩有趣的活动，是不是非常适合春游？快来亲自感受吧！

**张凯琪(晋江市第十实验小学四年4班):**阳春三月，春暖花开，我推荐大家去西湖公园玩。我们可以先到波光粼粼的湖面看看，湖面上有一艘艘各式各样的游船，犁出一层层浪花。岸边鲜艳的野花、嫩绿的小草在微风中轻轻摆动，鸟儿们叽叽喳喳地从湖面掠过，鱼儿们欢快地在水里游来游去。我们还可以在松软的草坪上奔跑、放风筝、野餐……玩累了，可以躺在草坪上歇一会儿，任春风轻吻着自己的脸颊，多么惬意啊！

## 我身边的“雷锋”

下期话题

3月是学雷锋月，而学习雷锋精神又不止于3月。在我们这座有爱的城市里，“雷锋”一天都没有消失过。你的身边有没有这么一个人，用自己的行动默默地传递着这份爱心，给予我们温暖？下期话题就来说说你身边的“雷锋”，内容要求真实、积极向上，字数200字左右。

征集方式：发送文字至“晋江少年说”微信公众号后台，内容统一格式为：“【话题】小记者姓名(学校+年级+班级)+文字内容”。

截稿时间：3月9日

## 点兵点将

### 做阳光自信的人

林梓妍(晋江市华泰实验小学五年6班)

台下的观众，有的不时站起来观望，有的睁大好奇的眼睛讨论着。喧闹声无数，仿佛永远都无法安静下来。

后台的小演员们，也在热烈地讨论这次的演出。总之，后台的人们好像是在照顾观众席上的人——都是喧闹的，一点儿不安静。

于是，因为观众席、后台的嘈杂，整个演播厅也随之变得嘈杂，空气变得燥热。这些嘈杂与燥热，既是悄悄的，又是轰轰烈烈的，走进了我的心。

“要轮到我了？这么快！”当听到下一个节目是我的时，我的心里在呐喊！紧张不紧张？当然有，但更重要的是，我平时练习这首曲子是多人合唱，前天，老师通知我需要自己独唱！这确实给了我更好的发挥机会，但也意味着更要唱得万无一失，得付出更多！“人无完人，金无足赤”，练习时我总在结尾错那么一个半拍的节奏，我不禁担心：上场时真的能保证万无一失吗？

我知道，此时我是缺乏信心的。“信心是行动的催化剂。对自己有

信心，便会勇往直前，那你终将赢来曙光。”身后传来这样一个鼓舞人心的声音——是老师！她对我微微一笑，拍拍我的肩膀：“你可以的！”看着老师远去的身影，我浮躁的心突然平静。“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海！”你看，李白豪情万丈地高声吼道，那声音多么振奋人心，在我们的耳畔回荡。正因为李白的自信豪迈，他潇洒地创作出一篇篇诗文流传千古。凡事都要有信心才能成功，充满阳光、自信的人才能越走越远！顿时，演播厅内的一切喧哗都被我忘却了。当时我是怎么完成演出的，我自己也记不清了，但让我难以忘却的是：面对观众席上黑压压的人群，我踏着自信的步伐，放出自信的歌喉，眼里流露出自信的光芒，把感情投射进曲子，我赢得了全场最多，也是最热烈的掌声！

事后，我的朋友告诉我，当时我的歌声是全场最棒的。从她那真诚的眼神里流露出来的钦佩，让我无论如何都会相信他的话。

原来，阳光自信，真的是一个人成功必备的基础。只有自信，才能成就更好的自己！

指导老师 邱芙蓉

### 我的乐园

李雅琳(晋江内坑中心小学五年2班)

书房是读书的乐园。映入眼帘的是一个又一个的书柜。在窗边站立着一张红木桌，还有它形影不离的红木椅。

桌上的一盏台灯，安静地望着红木桌，等待着它的主人来抚摸。墙上挂着的时钟，“滴滴嗒嗒”地响，像是在催促我读书似的。我快步走向柜子，拿了一本《西游记》。

坐在桌前，我用手轻轻地翻开了书，眼睛直愣愣地盯着字，看着看着，我的表情就会不断地变化，时而微笑，时而大笑，时而苦笑……读得那叫一个津津有味。我正和孙悟空一起打白骨精时，突然“啪”的一声，“是谁，哪个妖怪胆敢打

抗俺老孙也。”我不由自主地喊了出来。原来是桌上的花瓶掉地上了，大概是我与白骨精大战时“手舞足蹈”，才不小心打碎了花瓶，真是倒霉啊！我一边收拾，一边回味着刚才的情节，真是有趣极了。在这小小的书房里，我就是可以这样“大展身手”。

收拾完花瓶，我又转身去命令“小度”给我讲《水浒传》的故事。我坐在摇椅上，一边吃零食，一边听故事，这是多么惬意的时光啊！梁山好汉们的故事让我感动，我非常佩服他们。这小小的书房教会了我做人的道理。

在我的乐园里，就是可以放下一切，用心阅读，用心感受，让自己的生活过得更充实、更有趣。

指导老师 林萍萍

### 给妈妈的礼物

林静怡(晋江龙湖阳溪中心小学五年4班)

那天是妈妈的生日，但妈妈仍然像往常一样，忙着做饭、洗衣。我心里很是难受，妈妈每天都在操心我的事，无情的岁月将一道道皱纹刻在妈妈美丽的脸颊上，让她看上去憔悴了不少。于是，我下定决心要给妈妈一个生日惊喜。

我跑到商店，准备给妈妈买一个胸针。我选了很久，要么就是价格太贵了，要么就是不适合妈妈。最后还是店员的帮助下，我才挑到一个图案是妈妈抱着小孩的胸针。我急匆匆地赶回家，打开录音小盒子，深情地说道：“妈妈，今天是您的生日，这

是女儿的一片心意……”录好后，我走到楼下，关上灯，把妈妈拉了过来。打开录音小盒子，听到我的祝福，妈妈热泪盈眶。我赶紧把胸针拿了出来，认真地帮妈妈别上，这时候妈妈哽咽地说：“孩子，你长大了。”说完便将我紧紧地抱在怀里。

我只是给了妈妈一个小小的惊喜，她就开心了好几天，逢人就夸我。但是妈妈每天都要做家务，晚上还得监督我做作业，丝毫没有半点怨言。妈妈为我们付出了那么多，我做的只是一件微不足道的小事，妈妈却那么开心。我觉得我还需要为妈妈做得更多，不辜负她对我的爱！

指导老师 施丽菜

### 学魔方

张晓潼(晋江金井毓英中心小学五年5班)

假期，我突然对魔方产生了浓厚的兴趣。那五颜六色的小方块有一种神奇的魔力，不断挑战着我的好奇心和创造力。虽然我得看着公式才能转成功，但我相信在不久的将来，我一定可以把魔方玩转得滚瓜烂熟。

对魔方的喜欢还得从假期的一个晚上说起。那天，爸爸通过一段视频成功玩转了魔方，我既好奇又羡慕，也想学一学。可是爸爸却卖关子，笑着说：“要想学好魔方必须把魔方的公式背下来。而且，转的时候必须高度专注，一步都不能错，只要一歩转错，将会全盘皆输。”

指导老师 许雅斯

### 弟弟是个“两面派”

林思澜(晋江南海养正中心小学五年2班)

我有一个弟弟，上三年级，他的个子快要比我高了。小伙伴们都亲切地叫他“小帅哥”，而我却戏称他为“两面派”。这是为什么呢？

弟弟见到人，总是笑呵呵地向人家打招呼。大家都夸他有礼貌，小小年纪就有绅士风度。这时，弟弟会脸红到耳根，害羞地低下头。

弟弟出去从来不会因为小事和别人斤斤计较，反而总是热情地帮助别人。有一回，一个三四岁的小女孩不留神摔了一跤，号啕大哭。弟弟见状，赶忙扶起小女孩，轻声细语地说：“小女孩别哭了，一会儿就不疼了。”小女孩没有搭理弟弟，哭得更大声了。弟弟见这招不灵，便装作无奈地耸耸肩，说：“如果你再哭，会变成丑八怪的！”小女孩马上不哭了。不知是小女孩的爱美之心起了效果，还是弟弟乐于助人的精神打动了她。

可是，一进家门，弟弟就变了一个人。“破坏王”“捣蛋鬼”的称号用在他身上再合适不过了。有一次，我和妈妈正

津津有味地看着喜剧，弟弟趁机溜进我的房间。我打开门走进进去，呵，屋里真冷啊！抬头看见空调是开着的，我恍然大悟——原来是弟弟开了空调，温度调到了16℃。“我有这么多棉被，没关系的！”听弟弟这么说，我立马关上空调，把他从棉被里揪出来，用尽全身力气将他拖出房间。

这就是我的弟弟，他时而善良，时而调皮。你们觉得“两面派”的弟弟受欢迎吗？

指导老师 颜若银



扫描二维码，听闽南语读美文。

## 好书

我推荐

“你们的努力是值得的，每一步都算数。”这一句话深深勾起我的回忆。北辰叔叔的著作《每一步都算数》，让我认识了少年时代快乐、有趣的生活中，那团结友爱的“语文四人组”——快捷键、乐天派、热带鱼、小蚊子。这四个同学带着全班的期望，一齐制作班刊，开启了一段丰富有趣、富有挑战的学习之旅，他们在一次次成长中“踮起脚尖，触摸阳光”。

这本书让我认识到了少年时代的我们，从懵懂到成熟的历程。令我印象深刻的是《欢喜处有声波澜》这篇文章。本文讲述了小蚊子发现班里的班刊被别班的几个“刺头”折成纸飞机，“语文四人组”十分愤怒。当“刺头”想动手打热带鱼时，快捷键立即冲出来挡住了那几拳；乐天派十分生气，愤怒的神情盯着那个顽皮的“刺头”，一直想动手的他还是忍住没有出手打人。后来，那个“刺头”得到了相应的处分。语文老师了解到乐天派的名利才没有动手打人，露出了欣慰的笑容，轻轻地摸着乐天派的头，夸奖了他。这篇文章也让我明白了，我们做事要懂得为大局考虑。

陈雅涵(晋江市安海中心小学六年4班) (恭喜“好书推荐官”陈雅涵获得新华书店·百家万品提供的50元购书卡一张。)

